BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I.
KILENCEDIK GYAKORLAT, 2015. november 3.

1. Az f : R? — R? linearis transzformacié a b, = (2;3) vektorhoz a (2;5)-6t, a by = (0;2)-hoz a (2; 1)-et rendeli.
a) Adjuk meg f-nek az [f]|p méatrixat a B = {by, by} bézis szerint.
b) Hatéarozzuk meg « és § értékét, ha f az ab; + by vektorhoz az 3b; + Bb, vektort rendeli.
c) Adjuk meg f-nek az [f] matrixat.
d) Mit rendel f a (4;6) vektorhoz?

2. Hatarozzuk meg a sikon az x tengelyre valo tiikrozés, mint linearis transzformacié méatrixat az {(1;2), (1;0)}
bazisban.

3. Az f : R? — R? lineéris transzformécié a b; = (0; 1) vektorhoz és a by = (4;1) vektorhoz is a (8;1) vektort
rendeli.

a) Hatarozzuk meg az [f]p és az [f] matrixokat, ahol B = {by,bs}.

b) Mely R2-beli v vektorokra igaz, hogy f(v) = v?

4. Legyen f : R? — R3 lineéris transzformécié és B = {b;, by, by} bazis R3-ben. 4 9 —4
Tegyiik fel, hogy f méatrixa a B bézis szerint a jobbra lathaté métrix. Hatarozzuk [fle=| -6 5 8
meg a by vektort, ha tudjuk, hogy f(b; + b3) = (10;20; 30). 73 7

(ZH, 2014. december 15.)

5. Legyen f : R™ — R tetsz6leges linearis transzformécié és B bazis R™-ben. Igazak-e mindig az alabbi
allitasok? (~ZH, 2012. december 11.)

a) Ha Ker f tartalmaz a nullvektortol kiilonb6zs vektort, akkor det[f]p = 0.

b) Ha det[f]p = 0, akkor Ker f tartalmaz a nullvektortol kiilonbozé vektort.

6. Az f : R — R3 linearis transzformaciéra és az R3-beli B = {b; = (1;0;0), by = (2;1;0), by = (2;2;1)}
bézisra teljesiil, hogy f(b;) = by, f(by) = by és f(bs) = by. Adjuk meg az [f]p és az [f] matrixokat. (ZH, 2014.

november 27.)

7. Legyen f : R?2 — R? egy linearis transzformécio, B = {b;, by} egy bézis R2-ben és legyen p V2
[f]B a jobbra lathato matrix. Hatarozzuk meg p és ¢ értékét, ha tudjuk, hogy f(b;) = by. q V3
(=ZH, 2010. november 25.)

8. Legyen f : R?® — R? linearis transzformacio és B = {by, by, by} bézis R3- L1 -1
ben. Tegyiik fel, hogy f matrixa a B bazis szerint a jobbra lathatdé méatrix. A p [fls = 210
paraméter milyen értékeire teljesiil az 5b; — by +p - by € Ker f allitas? -1 3 2
9. Legyen f : R® — R3 linedris transzforméacio és B = {b,by,bs} bazis R3- 3 -5 3
ben. Tegyiik fel, hogy b; = (1;2;3), by = (2;3;4) és f matrixa a B bazis sze- fle=1| 4 —2 -2
rint a jobbra lathat6 matrix. Hatarozzuk meg a b3 vektort, ha tudjuk, hogy 4 -6 3
f(by 4+ by + b3) = (3;6;5). (=ZH, 2010. december 6.)

10. Legyen f : R™ — R” tetszbleges linearis transzformécié és B = {by,by,...,b,} béazis R"-ben. Mutassuk

meg, hogy ha az [f]p méatrix minden soraban az elemek 6sszege 1, akkor by + by + ...+ b, € Im f. (=ZH, 2008.
november 25.)

11. Legyen f : R? — R? linearis transzformacié. Az f matrixa a by = (1,0) és b, = (1,1) vekto- 31
rokbol all6 béazisban felirva a jobbra lathaté matrix. Tudjuk tovabba, hogy valamely y értékre f x 4
az (y, 3) vektorhoz énmagat rendeli. Hatarozzuk meg x értékét. (=ZH, 2006. december 7.)

12. Elsfordulhat-e, hogy egy f : R? — R? lineéris transzformacié matrixat két kiilonbozé bazisban felirva az
alabbi eredményeket kapjuk?

2(o1)e(o2) w(i)e(an) 9(os)e(75) o(on)=(is)

13. Nevezziink egy R™-beli oszlopvektort konstansnak, ha minden eleme azonos. Legyen f : R®™ — R" linearis
transzformécio és B = {b;,by,...,b,}, illetve C = {cj, ¢y, ..., c,} két bazis R"-ben. Tegyiik fel, hogy b; + by +
oo+ b, és ¢ oy + ...+ ¢, egyarant konstans vektorok és az [f|p matrix minden oszlopa is konstans vektor.
Mutassuk meg, hogy ekkor az [f]c matrix minden oszlopa is konstans vektor. (=ZH, 2012. december 3.)



